



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

四川省印发《安宁河流域国土空间规划(2022—2035年)》 夯实“天府第二粮仓”空间基础

日前,四川省政府印发《安宁河流域国土空间规划(2022—2035年)》(以下简称《规划》),明确到2035年,把安宁河流域打造成为民族地区共同富裕新样板,形成布局更优化、粮仓更稳固、生态更优美、产业更高端、功能更完善和交通更顺畅的“天府第二粮仓”和高质量发展的重要增长极。

《规划》立足安宁河流域自然地

理格局和资源环境禀赋,根据资源环境承载能力和国土空间开发适宜性评价,整体谋划安宁河河谷和两侧山區发展,按照“全域全要素”统筹思路形成“一核两轴、三带四区”的国土空间总体格局。其中,“一核”指西昌城市;“两轴”指安宁河谷综合发展主轴和南部城镇协同发展副轴;“三带”指西部锦屏山—磨盘山高山生态带、中部牦牛山生态带和东部小相岭—螺

髻山生态带;“四区”指四个重点农业区,包括北部“粮蔬”平原种植农业区、东部“粮经”丘陵综合农业区、南部“粮果”干热河谷特色农业区、西部高山生态农业区。

《规划》提出进一步优化主体功能区布局,以资源环境承载能力和国土空间适宜性评价为基础,落实“以地定城、以水定人定产”要求,共规划形成83个农产品主产区、18

个生态保护区、40个生态维育区、18个城镇化重点区和23个城镇化优化区。推动形成经济发展形态、城镇空间布局、产业结构调整与资源环境承载能力相适应的发展格局。

《规划》中的“安宁河流域”范围确定为攀枝花市和凉山彝族自治州与安宁河关系密切的11个县(市、区),总面积约36663平方公里。

据四川日报



市县传真



□陈静 本报记者 丁明海 文/图

近日,四川省宜宾市供销社第一次代表大会召开,这标志着宜宾市供销社“三会”制度正式建立。四川省供销社党组副书记、监事会主任张强出席开幕式并代表省供销社向大会的召开表示祝贺。宜宾市委副书记、市长廖文彬作出批示,肯定了全市供销社系统工作,希望再接再厉,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴和加快农业强市建设作出新的更大贡献。

会议深入学习宣传贯彻党的二十大精神,安排部署未来五年工作;听取并审议宜宾市供销社理事会、监事会工作报告;讨论通过《宜宾市供销合作社章程》;选举产生宜宾市供销合作社第一届理事会理事、常务理事、副主任、主任和第一届监事会监事、主任;召开第一届一次理事会会议、第一届监事会一次会议,研究部署新一届理事会和监事会工作。

会议要求,全市供销社系统一要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,切实增强推进供销合作事业发展的使命感责任感。要深刻认识供销合作社推动共同富裕的重要作用,深刻认识供销合作社对补齐农业农村现代化短板的重要作用,深刻认识供销合作社对畅通经济循环促进消费升级的重要作用。二要加快推进“两端”“两网”建设,强化为农服务基础支撑。要通过基层社打通农业生产端,通过社有企业打通城乡消费端,做强线下网络骨干支撑,建设线上数字网。三要建立健全社会化服务体系,助推农业生产提质增效。要全力做好农资保供,提升农业社会化服务水平,培育“宜宾汇”品牌。四要推进开放联合发展,全面提升为农服务能力。要推进“三社”融合发展,提升基层供销社联农带农能力。要深化社企改革,壮大社企经济实力。要加大开放合作力度,充分发挥综合平台的优势作用。五要纵深推进全面从严治党、从严治社、从严治企,坚决守住安全发展和廉洁安全底线。要深入推进党风廉政建设,加强社有企业和社有资产监管,切实加强干部队伍建设,统筹好疫情防控和安全工作,奋力开创供销合作事业发展新局面,为推动宜宾农业农村现代化和乡村全面振兴作出新的更大贡献。

牢记为农服务宗旨 开创供销合作事业新局面

加快农资流通枢纽建设 共融发展助力乡村振兴

四川省供销农资集团与宜宾市翠屏区人民政府签订项目战略合作协议

□本报记者 李艳 文/图

近日,四川省供销农资集团与宜宾市翠屏区人民政府签订项目战略合作协议。四川省供销社党组书记、监事会主任张强,四川省供销农资集团党委书记、董事长王华平,财务总监王建华,翠屏区委书记兰宏彬,区委常委、区委办主任邹建,区委常委、常务副区长铁强,区政协副主席罗敏出席签约仪式。

张强表示,在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神、全面推进乡村振兴之际,四川省供销农资集团与翠屏区人民政府签订项目战略合作协议,拓展了新优势,开辟了新篇章。近年来,四川省供销社按照四川省委、省政府部署要求,大力推进全省农资供应体系和为农服务体系健康发展,聚焦供销主业,突出发展优势,以品牌化和数字化为抓手,着力推进“两端”“两网”试点建设。川南农业生产资料集散中心项目是省、市、县供销社,以及社有企业纵向联合合作的典范,也是“两端”“两网”打造的一个重要内容,将形成全省为农服务中心强有力



支撑的典型,对全省特别是川南地区农资保供、稳价、保质具有非常重要的意义。希望该项目优质、高效、快速落地建成,希望双方精诚合作、顺势而为,共同开新局、建新功、谋新篇。

兰宏彬表示,四川省供销农资集团是四川省供销社、省供投集团直属企业,是全省农资供应主力军和行业龙头企业,翠屏区

系全省首批实施乡村振兴战略示范区,双方在为农服务、助农增收方面有着高度的契合点和共同的发展目标。此次四川省供销农资集团来翠屏选址建设集散中心项目,标志着双方合作进入共融发展的崭新阶段,必将有利于建强全区农业生产资料供应渠道和物流体系,为翠屏区加快建设川南农业生产资料集散中心提供坚强

支撑。据了解,川南农业生产资料集散中心项目计划投资3亿元,分三期完成,预计一期将于2023年建成。项目建成后,将形成集农技服务、农技培训、农产品交易、农资配送等为一体的区域服务中心,通过宜宾辐射云南、贵州,以及长江中下游部分地区,建设成为农资流通枢纽,助力乡村振兴。



11月23日,四川省广安市广安区花桥镇粮油产业园内,一片片油菜生机勃勃、长势喜人,与道路、农房构成一幅美丽的乡村振兴画卷。

作为四川省丘区农业大县,广安市广安区把确保粮食安全作为“三农”工作的重中之重,按照“稳粮扩油”思路,通过实施高标准农田建设、出台奖补政策及提供科技服务等,在花桥镇、龙台镇、大安镇等乡镇规模发展优质油菜16.1万亩,努力打造“天府粮仓”丘区样板。

特约记者 张国盛 摄

稳粮扩油
打造“天府粮仓”丘区样板

全力打通农产品上行 “最后一公里”

广元市供销社推进县域流通服务网络建设

□李新仁 本报记者 丁明海

四川省广元市供销社深入推进两项改革“后半篇”文章,打造一批流通龙头企业,全力打通生态优质农产品上行“最后一公里”,切实构建起以社有企业为支撑的经营服务体系。

培育“前端”企业。依托现有社有骨干企业,加强横向、纵向联合合作,通过合作兴办企业、联合投资项目、开展企业合作,打造集农资、农产品、日用消费品等业务于一体的综合性流通型企业,带动县域流通服务网络建设。截至目前,青川县域流通服务网络集采集配中心等2个项目正加快建设中。

补齐“末端”网点。以县域综合服务中心为核心,搭建县、镇、村三级流通服务网络,开展乡镇综合超市、农村综合服务社建设,实现农资、日用消费品、农产品购销等主要业务立体化发展。截至目前,新建成乡镇综合超市12个、农村综合服务社38个。

建强“中端”平台。发挥社有